Oefentoetsje 1
1
Bekijk figuur 5.

a
Neem de letters A t/m D uit figuur 5 over en zet er met een cijfer achter op welke situatie elk 
diagram betrekking heeft. Kies uit:



I
Nederland 2025



II
Turkije 2000



III
Nederland 2000



IV
Turkije 2025

b
In welke situatie zal de vergrijzing het grootst zijn?

c
Zoals je weet zijn er verschillende factoren die invloed hebben op de hoogte van het geboorte​cijfer in een land. In de tabel staan vijf uitspraken over de Turkse samenleving.



Neem uit de onderstaande tabel de cijfers van de factoren over en schrijf er de letter van de bijpassende uitspraak achter.


figuur 5 Stille demografische revolutie in Turkije, percentage mannen en vrouwen. 
Bron: NRC 25 november 2005.

	Factoren die invloed hebben op geboortecijfer
	Uitspraken

	I demografische reden
	A Hier op het platteland zijn de mensen trots op hun grote gezin.

	II scholing
	B Ook het niveau van de sociale voorzieningen, zoals de oudedagsvoorziening, wordt steeds hoger.

	III religie
	C Ik wil eerst carrière maken en dan begin ik pas aan kinderen.

	IV cultuur
	D De zuigelingensterfte was in 1999 75‰, maar daalt snel.

	V welvaart
	E Ja, het geboortecijfer daalt wel, maar de groei gaat voorlopig gewoon door!

	VI gezondheidssituatie
	F Kijk maar op straat, steeds minder vrouwen dragen een hoofddoekje.


2
Bekijk figuur 7 op de volgende bladzijde (grafiek uit 2005!!!).

a
De Chinese overheid voert een één-kind-politiek. Elk gezin mag in principe maar één kind krijgen. Wanneer zal deze geboortebeperkingsmaatregel zijn ingegaan? Kies uit:



A
2000



B
1970



C
1985



D
1965

b
Wat zal de reden zijn geweest voor deze maatregel? Gebruik in je antwoord informatie uit 
figuur 7.

c
Heeft de overheidsmaatregel succes gehad? Licht je antwoord toe met informatie uit figuur 7.

d
Vooral op het platteland wordt, wanneer blijkt dat de vrucht een meisje is, de zwangerschap voortijdig afgebroken. Hoe is deze praktijk zichtbaar in de leeftijdsopbouw?
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Vraag 3:

Geef een uitleg bij de volgende begrippen:

a) internationale arbeidsdeling

b) bevolkingsdichtheid

c) demografisch transitiemodel

d) grijze druk
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